

玛纳斯县2025年春节联欢晚会精彩上演

共享文艺盛宴 共迎新春佳节

本报讯 通讯员徐万里、张海洋、件家闯报道：1月23日20时，玛纳斯县中华碧玉园文体中心灯火辉煌，人声鼎沸，“金蛇起舞·福满凤城”玛纳斯县2025年春节联欢晚会在这里上演。全县干部群众欢聚一堂，共享这场文艺盛宴，共迎新春佳节。

“过年啦，过年啦……”晚会现场灯光璀璨，热闹非凡，气势恢宏的开场舞《欢歌载舞贺新春》拉开了演出序幕，演员们身着节日盛装，活力满满，舞台上呈现出一幅欢乐和美的生动画卷。歌舞《火火的凤凰飞起来》、中华武术《少年武魂》、小品《喜事新办》、女子群舞《玉盘谣》、音乐情景剧《我的骄傲玛纳斯》、独唱《S101》《新疆棉》等精彩节目轮番上演，充分展现了玛纳斯县浓郁的地方文化特色，彰显了各族群众讴歌新时代、同心共筑中国梦的坚定信念。

晚会分为“迎蛇年·展宏图·共创新篇章”“团结协作·蛇年奋发·砥砺前行”“蛇年祥瑞·携手共赢·再攀高峰”“创新发展·蛇年腾飞·共赢未来”四个篇章，包括歌舞、戏曲、小品、武术、魔术等节目，参演人员500多人，主要是来自各单位、乡镇、各行业的干部群众。当天，通过现场观看、线上直播的形式，观看群众达1万多人，为各族干部群众送上了一份年味十足的文化大餐。

本届春晚主题鲜明，表现形式新颖。值得一提的是，本届春晚还融入了玛纳斯县的“三大文化”（玛河文化、碧玉文化、凤凰文化）和“四张名片”（国家湿地公园、国家森林公园、中国碧玉之都、国际葡萄酒庄），通过歌舞、戏曲、小品等多种形式，充分展示了玛纳斯县的三大文化底蕴和经济发展成就，以及各族群众团结奋进、积极向上的精神风貌。

玛纳斯县文旅局党组副书记、局长田玉刚说：“今年的春晚我们精心编排，策划了18个节目，充分展示了玛纳斯县的‘三大文化’底蕴、全县的经济发展和各族群众团结奋进、积极向上的精神风貌。我们将在春节前后持续举办秧歌社火、新春花灯展、烟花秀等活动，不断丰富各族群众的精神文化生活。”

观众程晓薇说：“我带着孩子一起来看春晚，节目非常精彩，演员阵容也很强大，我们感受到了玛纳斯县可喜的发展变化。”



舞蹈表演《打起手鼓唱起歌》。

□苟彩霞摄



戏曲表演《盛世凤娃闹新春》。

□徐万里摄



器乐合奏《神话》。

□件家闯摄

关爱困难家庭 新春送去温暖

本报讯 通讯员苟彩霞报道：1月17日，玛纳斯县红十字会开展“新春送温暖·博爱送万家”活动。

慰问组一行先后慰问了因病致贫家庭、困难家庭、器官捐献志愿者等，为他们送去装有大米、食用油、牛肉、床品三件套等生活物品的红十字“博爱箱”以及慰问金。玛纳斯县居民吴莉说：“感谢政府对我们的关心，春节前为我们送来爱心礼物，我们心里暖暖的。”

据了解，此次活动中，该县划拨19.6万元救助金，发放“博爱箱”450份，同时，昌吉州红十字会配备了家庭赈济包60个、温暖箱13个、大米清油80套，惠及全县603户困难群众，此外，还为7户大病家庭、6户临时困难家庭共计发放了救助金8.6万元。

该县红十字会常务副会长戴联说：“希望通过这次活动，给困难家庭带去党和政府的温暖与关怀，让他们度过温馨、祥和的春节。”

开展夜查行动 做好污染防治



检查组在新疆丝雅源实业有限公司开展夜查。

□徐万里摄

本报讯 通讯员徐万里、梁苏新报道：近日，昌吉州生态环境局玛纳斯县分局与昌吉州生态环境局开展重污染天气联合夜查行动，积极应对重污染天气，全力保障环境空气质量。

夜查中，检查组详细查阅企业的生产记录、污染治理设施运行台账，对企业的环保措施执行情况进行全方位核查，重点检查企业的废气处理设施是否正常运行、污染物排放是否达标、有无偷排漏排等违规行为，并提出指导优化意见，全力抓好管控措施落实。

新疆玛纳斯发电有限责任公司安全监察部负责人姜刚说：“我们公司积极响应环保要求，通过增加石灰石供浆量、增加脱硝反应区喷氨量，使二氧化硫、氮氧化物小时排放量和日排放量均达到重污染天气二级橙色响应排放要求。”

吉木萨尔县2025年春节联欢晚会精彩上演

演绎北庭的昨天今天和明天

本报讯 通讯员叶钰、贺雅馨报道：1月22日晚，吉木萨尔县体育馆里，星光璀璨，笑语欢歌。在欢乐祥和的氛围中，2025年吉木萨尔县春节联欢晚会精彩上演。

这也是吉木萨尔县迄今为止，春节联欢晚会演员规模最大、原创节目最多、最具本土特色的一场春晚。整台晚会从策划、编导、统筹、舞台搭建，到节目的编排、表演等，都由本县的干部群众担纲，参加晚会的演员总计200多名。

“我们自己演绎自己家乡的故事，自己看自己演出的节目，觉得既亲切又振奋，也很接地气。”晚会总策划，吉木萨尔县委常委、宣传部部长谢永霞说。

整台晚会分为三大篇章，包括北庭春潮涌、北庭千古韵、北庭梦启航。分别对应了今日北庭、历史北庭和未来北庭。

大型情景歌舞《回家过年》拉开了晚会的帷幕。歌舞《欢乐中国年》、激光舞秀、舞蹈《春满北庭》、音舞快板《北庭旅游饶得很》等节目依次上演，展现了今日北庭的发展巨变。

吉木萨尔县围绕“融通准东、融入北庭、融合城乡”的发展定位，真抓实干，去年预计实现地区生产总值716亿元，增长11%，城乡居民人均可支配收入分别达到4.3万元和2.74万元。

“我们精心组织编排了这台晚会，充分展现今日发展的成就，弘扬北庭历史文化、展望更加美好的未来，鼓舞全县干部群众奋进新征程、再创新辉煌。”谢永霞说。

大型舞台情景剧《北庭回响》、剪纸秀、北庭风光服装秀、戏曲服饰走秀、少儿戏曲舞蹈《俏花旦》等节目，通过多样化的情景演艺配以灯光、音乐等视听元素，完美再现了北庭故城的历史和文化，也让观众穿越时空，沿着时间的河流溯源而上，梦回大唐北庭。歌曲合唱《如愿》《再次相约二十年》、民族舞蹈《天山放歌》、歌伴舞《春风十里》、舞蹈《母亲是中华》等节目鼓舞人心，表达了全县干部群众笃行不怠，在新时代新征程中创造更加美好未来的豪情壮志。



戏曲服饰展示。

□叶钰摄



少儿戏曲舞蹈《俏花旦》。

□叶钰摄



情景舞蹈《回家过年》。

叶钰摄



1月24日，吉木萨尔县老台乡组织全乡各族群众开展了“我们的节日·欢乐中国年”暨群众“村晚”文体系列活动。300余名干部群众齐聚一堂，喜迎新春佳节。此次“村晚”内容丰富多样，展现了农村生活的美好画卷。

□哈力达摄

萌娃学习团扇制作 传承传统文化

本报讯 通讯员罗根希报道：1月21日，吉木萨尔县苇湖巷社区联合吉来社会工作服务中心开展“诗情‘扇’意 新春‘童’乐”团扇制作活动，让孩子们体验和感受中华优秀传统文化的魅力。

活动现场，指导老师详细介绍了团扇起源于中国的历史背景、外形结构等相关知识和团扇的制作流程与技巧。在老师的指导下，孩子们通过丰富的想象力赋予扇子美感与

意趣，小小团扇上展现了无限的创意。

经过大家的努力，一把把精致的干花团扇制作完成。看着自己亲手制作的团扇，每个人脸上都洋溢着自豪的笑容。

小朋友们开心地展示着自己的成品团扇，满满的成就感。小朋友王嘉颖开心地说：“这是我奶奶做的，她特别喜欢花，奶奶收到这把花扇子，一定会很开心。”

牧民到厦门“省亲” 不断增进感情

本报讯 通讯员叶永芳报道：1月13日，吉木萨尔县庆阳湖乡大东沟村的8名农牧民赴福建省厦门市“省亲”。

原来，这8位大东沟村村民与厦门市援疆干部结为亲戚。为了增进交流和感情，在福建援疆厦门分指挥部的大力支持下，8名农牧民前往厦门市开展为期5天的参观交流。他们参观了厦门集美乡村、世界遗产——海上花园鼓浪屿、游览龙头路、菽庄花园、日光岩等，还夜游沙坡尾、演武大桥、金鸡大道，参观胡里山炮台等景

点，感受厦门之美。援疆干部还与亲戚们一起参加茶话会。

大东沟村村民沙亨地克·哈依尔汗说：“厦门真的太美了，我们在这里感受到中华优秀传统文化的魅力，感受到了浓浓的年味，非常震撼。非常感谢厦门援疆干部的关心照顾，让我们看到不一样的美景。”

“这次结亲过大年活动，就是想让我的‘亲戚’体验不一样的春节，欣赏祖国的大好河山，铸牢中华民族共同体意识。希望他们在新的一年里生活更加红红火火。”援疆干部张冬英说。